
Učni z celé republiky se
sejdou v Liberci na
soutěži Machři roku!

13. 09. 2010 15:53

 

Celostátního setkání učňovské mládeže Machři roku se bude konat v Liberci ve
čtvrtek 16. září na náměstí Dr. E. Beneše. Od 9:00 do 17:00 hodin je zde pro všechny
zdarma připraven bohatý program!

„Jedním z bodů programu 12. zasedání Rady Asociace krajů ČR, které se konalo v Jablonci n.
N. 26. 3. 2010 bylo vystoupení Václava Marka ze společnosti Česká hlava, který hejtmanům
představil akci Machři roku., což je celorepubliková soutěž, při níž jde především o propagaci
a popularizaci učňovského školství. Loni se první ročník konal v Brně, letos tedy 16. 9.
v Liberci. 

Liberecký kraj patří k těm krajům, kterým není lhostejný stále se snižující počet učňů
v oborech, které Česká republika potřebuje, a vedle podpory hejtmanů, která vzešla ze
zasedání asociace krajů v Jablonci nad Nisou, od té doby Liberecký kraj připravil stipendijní
program pro vybrané učňovské obory, a zdá se, že se tato aktivita setkala s úspěchem.
Například 1. září při mé návštěvě Střední školy hospodářské a lesnické ve Frýdlantě jsem se
od ředitelky školy Aleny Dvořákové dozvěděl, že po dlouhé době se přihlásilo na tolik
potřebný obor řezník šest učňů.

Věřím, že i soutěž Machři roku přispěje k další popularizaci učňovských oborů a že se letošní
ročník v Liberci vydaří,“ řekl na dnešní tiskové konferenci hejtman LK Stanislav Eichler
(ČSSD), zároveň místopředseda Rady Asociace krajů ČR.

Obdobně hovořil i náměstek hejtmana LK pro školství Radek Cikl (ČSSD), zároveň
předseda Komise školství AKČR, který připomněl stipendijní program pro žáky
středních škol zřizovaných Libereckým krajem ve vybraných oborech vzdělání.



„Liberecký kraj, stejně jako celá Česká republika, se dlouhodobě potýká s nedostatkem
odborníků v některých profesích. Východisky pro stanovení oborů, které by měly být
podporovány formou stipendií, se stala jednak neuspokojená poptávka trhu práce po
odbornících vzdělaných v těchto oborech, požadavky ze strany zaměstnavatelů
a samozřejmě dlouhodobý nezájem o některé obory ze strany žáků. Jedno je jisté,
potřebujeme kvalifikované techniky a dělníky,a k propagaci učňovských oborů jistě přispěje i
soutěž machři roku určená přímo učňovským školám,“ řekl radek Cikl s tím, že v tomto
roce jsou podporovány obory - strojní mechanik, nástrojař, tesař, zedník, řezník -
uzenář  a sklář - výrobce a zušlechťovatel skla.

 

 

V Liberci se na více jak 2 000 metrech čtverečných představí desítky středních odborných
škol, které  předvedou, jak zajímavé a tvůrčí může být řemeslo. K vidění budou jak nová
tak  i  tradiční  řemesla.  Můžete  si  vyzkoušet  výrobu  šperků,  ochutnat  dobroty  od
cukrářů,  nechat  si  vyčistit  brýle  ultrazvukem, naaranžovat  květinovou vazbu,  či  si
vyfouknout  vlastní  skleničku…  Blíže  tak  poznáte  práci  sklářů,  aranžérů,  řezbářů,
truhlářů,  kuchařů  a  dalších  desítek  profesí.  Součástí  programu  bude  také  ukázka
zručnosti a dovednosti profesionálních lesníků. Pod názvem Timbersports se skrývá
moderní dřevorubecká soutěž, ve které se v čele s  Martinem Komárkem, čerstvým
držitelem  světového  rekordu  v  disciplíně  Hot  Saw,  čeští  reprezentanti  řadí  mezi
evropskou i světovou špičku.

Před zraky veřejnosti budou na hlavním náměstí  žáci středních škol a učilišť po celý
den  bojovat  v  soutěži  Machr  roku  o  titul  nejlepšího  republikového  učně  v
oborech truhlář,  instalatér,  malíř-natěrač  a  lesník.  Do soutěže se  přihlásilo  na 40
družstev z celé České republiky. Komise, sestavená z řad odborníků na daný obor, zadá
soutěžícím  úkol,  který  prověří  jejich  zručnost,  preciznost,  rychlost  i  schopnost
spolupráce a vlastní tvořivosti. Vítězná družstva získají finanční odměnu v celkové výši
200 000 Kč.

Součástí projektu Machři roku je i odborná debata u kulatého stolu na téma: „Kam kráčí
naše  učňovské  školství“.  Přední  představitelé  Ministerstva  školství  mládeže  a
tělovýchovy (ministr Josef Dobeš), krajů (hejtman Libereckého kraje Stanislav Eichler,
náměstci a radní všech krajů pro školství), Hospodářského výboru PSP ČR (předseda
Milan  Urban),  Senátu  ČR  (1.  místopředsedkyně  Alena  Gajdůšková),  ale  i  zástupci
soukromé sféry (ČEZ, Metrostav, Subterra) a další, budou diskutovat s veřejností, žáky
a zejména s řediteli škol o možnostech propojování podniků s učňovskými zařízeními,
legislativního  zavedení  vícezdrojového  financování,  ale  i  zlepšování  vybavenosti  a
flexibility  vyučovaných  technik  a  technologií  na  školách,  což  jsou  nejzákladnější
předpoklady  pro  udržení  konkurenceschopnosti  a  další  rozvoj  žáků,  respektive
budoucích  zaměstnanců  a  podnikatelů.  Kulatý  stůl  se  uskuteční  ve  stejný  den  (ve



čtvrtek 16. září) v prostorách hotelu Zlatý lev, Gutenbergova 3, Liberec, od 11:00 hodin.
Vstupné je po registraci zdarma!

 

 

 

 

 

Program (náměstí 16. 9. 2010):

07:00 – 08:30 registrace účastníků

08:30 – 09:00 vyhlášení soutěžních úkolů

09:00 – 16:00 průběh hlavní soutěže a prezentace učilišť

11:00 – 12:30 Kulatý stůl (v prostorách hotelu Zlatý lev - Gutenbergova 3, Liberec)

16:00 – 16:30 vyhodnocení výsledků odbornou komisí

17:00 – 18:00 vyhlášení vítězů a předání cen

18:00               závěr programu

 

Projekt  Celostátních  setkání  učňovské  mládeže  Machři  roku  je  zaměřený  na
popularizaci a obnovu prestiže učňovského školství a vznikl jako reakce na současný
vývoj v tomto odvětví. Odborné školství se potýká s velkými problémy, a to nejen s
nedostatkem zájmu ze strany mládeže, celkovým renomé, ale i s legislativními záměry,
které toto do jisté míry podtrhují. „Jít do učení“ je ve společnosti bráno jako jakési
„východisko z nouze“.  Česká hlava proto přišla před dvěma lety s projektem, jenž je
jakousi platformou pro zvýšení informovanosti, rozšíření celospolečenského povědomí
a zlepšení nastalé situace.

Smyslem  akce  celostátního  setkání  učňovské  mládeže  je  poutavým  a  atraktivním
způsobem  zaujmout  nejširší  veřejnost  a  změnit  v  jejích  očích  celkovou  prestiž  a
postavení středního odborného školství a učilišť. Je třeba, aby společnost začala dobré
jméno jednotlivých řemeslných oborů vnímat novým způsobem. Jednotlivé školy chtějí
ukázat, že řemeslo není jen nutné zlo při volbě dalšího vzdělání volené ve chvíli, kdy



ostatní možnosti padly, ale že je to možnost jak se plnohodnotně seberealizovat. Jejich
cílem je  předvést,  kolik  se  toho v  jednotlivých řemeslech změnilo,  jaké  jsou nové
technologie a postupy a kam směřuje jejich další vývoj. Zároveň dostanou příležitost
zviditelnit  svou vzdělávací  instituci  před širokou veřejností,  její  úspěchy i  renomé.
Mohou  zde  také  navázat  nové  kontakty  jak  na  úrovni  spolupráce  se  soukromými
subjekty, tak na úrovni kraje. Získají srovnání s ostatními školami působícími v témže
oboru, a tak i možnost seznámit se s novými technologiemi, ale i učebními postupy.

 

Kontakt:

Václav Marek ml., manažer projektu Machři roku

Česká hlava s.r.o., Vinohradská 100, 130 00 Praha 3

gsm: +420 724 258 664

tel.: +420 267 311 032

e-mail: vaclav.marek@ceskahlava.cz, machriroku@ceskahlava.cz 

mailto:vaclav.marek@ceskahlava.cz
mailto:stepanek@ceskahlava.cz
mailto:stepanek@ceskahlava.cz

